

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
KÖZPOLYAM, 304. SZÁM
ÁRA: 50 FILLÉR
1955. DEC. 27., KEDD

A MAI SZÁMBOL
Megkezdődött a Szovjetunió Legfelső Tanácsának IV. ülészaka (2. old.)
— DISZ szervezeteink feladatai a tagkönyvesere végrehajtásában (2. old.)
— Mivel dícsérik a hajdúböszörményi II. Kongresszus Termelőszövetkezetét (3. oldal) — A nánási tanács tiszta lappal akarja köszönteni az új évet (3. oldal) — Január 2-án megkezdődik a debreceni új pályaudvar építése (3. oldal)

Gyermekvédelem

A magyar gyermekvédelem tizenöt éves fennállásáról emlékezünk meg. Nem egyszerű megemlékezés ez, hanem hűségünk és hálánk kifejezése az az utat, amit gyermekvédelmünk az eltelt 15 év utolsó tiz esztendejében meg-

Alkotmányunk kimondja: „A Magyar Népköztársaság különös gondot fordít az ifjúság fejlődésére és nevelésére.” Vajon ugyanezt tette-e a múlt rendszer is? Felidézve a múlt rendszer lelenyes gyermekeinek életét, elszomorodik a szívünk. Igen keserves volt a lelenyes sorsa az első négy évvel. Nagy utat tettünk meg, amíg idáig jutottunk. Tíz évvel a felszabadulás után tanulságos lesz számunkra, ha röviden megnézzük a gyermekvédelem múltját, megmutatjuk, hogy milyen terhes örökséget vittünk át a felszabaduláskor a Horthy-rendszer-

A felszabadulás előtt is foglalkoztak a gyermekvédelem problémájával, hiszen az elhagyott gyermekek problémája különösen súlyos szociális kérdést jelentett a Horthy-fasiszta rendszerben, de ezt megelőzően is. Az állam csak annyiban foglalkozott a dolgozó gyermekekkel, amennyiben ez a kizsákmányolás elősegítésére szolgált. A csecsemőknek, a gyermekeknek Horthyék ideje alatt egyre emelkedő halálzási arányszáma, az árvaházak szomorú lakóinak vizsgált sorsa jellemzi azt a „szociálpolitikai”, amelyet a kapitalista állam folytatott. Mint a kapitalista élet minden területén, így a gyermekvédelem területén is megszenvedt ellentmondás volt az esetleg törvényben lévő elvek és a gyakorlat között.

Csak Hajdú megye elhagyott gyermekeinek száma 1935-ben 4-5000 között volt, 1945-ben a létszám 4500, ami nagyon magas volt. Az elmúlt rendszerben az elhagyott gyermekek 98 százaléka nevelőszülőkhöz volt kihelyezve, akik közül 30-40 százalék tanýára került. Ez egyben azt is jelentette, hogy a gyermekek 70 százaléka nem járt iskolába, analfabéta maradt.

A lelenyesgyermekre általában nagyon kevés gondot fordítottak. Az akkori társadalom megvetettjei voltak, már ruházatuk is elárultta, hogy lelenyesek, viselkedésük pedig félszeg, félénk volt. Középszkolába 4000-ból körülbelül két tanuló járt, egyetemre pedig egy sem.

Móricz Zsigmond Árvácska című regényében világosan rámutat az akkori állami gondozottak szörnyű helyzetére. Ezeket a kis árvácskákat titították, verték az úgynevezett nevelőszülőkhöz. Ez a regény bizonyítja, hogy akkor a jogok, törvények csak frázisok voltak. Megborzong az ember, amikor a kis Árvácska sorsát végigkíséri.

Ez volt a kép a felszabadulásig nemcsak megyénkben, hanem országosan. Ez a korszak a felszabadulással jézárult, és új szakasz kezdődött az elhagyott, árva gyermekek életében. A felszabadulást követően legfontosabb teendő volt az elhagyott gyermekek felkarolása és a volt menhelyüzembe helyezése. 1945-ben a Magyar Kommunista Párt a Debrecenben székelő Ideiglenes Kormány segítségével létrehozta a Nemzeti Segélyszervezetet, amely az elhagyott, éhezni kényszerült gyermekek segítségére tetett.

Hazánk felszabadulása után tehát hatalmas feladatok álltak a gyermekvédelem előtt, fel kellett számolni a múlt rendszer bűnös politikáját, biztosítani kellett a gyerme-

Éljen és erősödjék a román és a magyar nép megbonthatatlan őszinte, testvéri barátsága!

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása a Román Munkáspárt II. kongresszusának december 26-i ülésén

Bukarest (MTI) Rákosi Mátyás elvtárs a következőket mondta a Román Munkáspárt II. kongresszusának december 26-i ülésén elhangzott felszólalásában:
Tisztelet pártkongresszus! Kedves elvtársak!
Engedjék meg, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és az egész magyar dolgozó nép forró testvéri üdvözlését töltsöm a Román Munkáspárt II. kongresszusának.

A magyar nép őszinte örömmel látja azt a sikeres építők munkát, amelyet a testvéri román nép a Román Munkáspárt vezetésével folytat, s azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket az elmúlt II év alatt a Román Népköztársaság a szocialista építés minden területén elért, s amelyek következményeként jelentősen javult a dolgozó nép anyagi és kulturális helyzete.

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának beszámolójában ismertetett eredményekre joggal lehet büszke a Román Népköztársaság minden dolgozója. A beszámoló, amelynek minden sorát a marxizmus-leninizmus szellemében hatja át, azt mutatja, hogy a román dolgozók harcadték, egységes, összeforrt pártjuk vezetése alatt a legnagyobb nehézségeket is legyőzve, szilárdan és biztosan haladnak előre a jobb, virágzóbb jövő, a szocialista építés útján.

A beszámoló azt igazolja, hogy nincsen olyan nehézség, amellyel a Marx-Lenin szellemével fitt kommunista párt meg ne bírkozna.

A Román Munkáspárt kongresszusa új erőforrás, új siker és győzelem kiinduló pontja. A magyar dolgozó nép a román dolgozókkal együtt

annál is inkább örövend ezeknek a sikereknek, mert a felszabadító Szovjetunió győzelme mellett elsősorban a szomszéd Román Népköztársaság eredményei azok, amelyeket a Magyar Népköztársaság minden hű fia különösen értékel, becsül és sajtójának érte.

A román nép felemelkedésének és újászületésének alapja és kiinduló pontja a sorsdöntő fordulat, az 1944. évi augusztus 23-i forradalmi felkelés, amelyet a román kommunista hős harca és a felszabadító Szovjetunió győzelme tett lehetővé. A Szovjetunió világtörténelmi jelentőségű győzelmé nyitotta meg az utat a többi népi demokratikus országok, köztük a Magyar Népköztársaság létrejöttéhez. E győzelem eredményeképpen lépett hazánk is a szocializmus építésének útjára.

Szikkalilárd meggyőződésünk, hogy további eredményeink legfőbb záloga, mint eddig, a Szovjetunióval való megbonthatatlan, meleg elvtársi viszony további erősítése, a nagy Kínai Népköztársaság, a népi demokratikus országok közötti őszinte barátság további elmélyítése.

Kedves elvtársak! A román és a magyar nép barátságának mély történelmi hagyományai vannak. Népeink legjobbjai mindig a két nép barátságának voltak szűzölőjei. A régi kizsákmányoló osztályok minden gyűlölködő, soványsza uszítása ellenére népeink legjobbjában szakadatlanul, elevenen él a testvéri barátság érzése. De a szilárd feltételeket népeink alkotó együttműködésének, őszinte barátságának kibontakozásához csak országainknak a Szovjetunió által történt fel-

szabadítása és a munkásosztály hatalomra kerülése teremtetta meg. A magyar és a román nép baráti kapcsolatai szilárd alapokra, szocializmust építő országaink érdekében teljes azonosságára épülnek. Nem fogjuk kímélni erőnket, hogy a Magyar és a Román Népköztársaság között eddig kifejlődött baráti kapcsolatokat az elkövetkezendő években minden térer meg jobban elmélyítsük, még őszintébbé, szorosabbá és gyümölcsözőbbé tegyük, s ezzel is hozzájáruljunk a Szovjetunió vezette szocialista tábor összeforrtóságának és erejének növekedéséhez.

A Román Munkáspárt, a Román Népköztársaság egyik legjelentősebb sikere, hogy megoldotta Lenin tanításainak szellemében a nemzeti kisebbségek kérdését. A lenini elveknek megfelelően jött létre a magyar autonóm tartomány.

A Román Munkáspárt ébren őrökdi az, hogy a magyar dolgozók minden térer teljes egyenjogúságot élvezzenek és biztosítják részükre a szabad fejlődés minden lehetőségét.

Ezt tudják és méltányolják a romániai magyar dolgozók, akik román testvéreikkel vállelve lelkesen és odaadóan munkálkodnak szocialista hazájuk, a Román Népköztársaság felvirágzásáért, a szocializmus építése újabb sikereirel.

Kedves elvtársak! A kongresszus előestéjén a Román Népköztársaságot felvették az Egyesült Nemzetek Szervezetébe. A magyar dolgozó nép amelyet, mint a Román Népköztársaságot, az imperialisták ellenkezése hosszú időn keresztül megakadályozott abban, hogy jogos helyét elfoglalja a szervezetben örömmel és meleg

együttérzéssel üdvözlí ezt a sikert, amely elsősorban a felszabadító Szovjetunió lankadatlan, céltudatos harcának eredménye. A Román Népköztársaság felvétele az Egyesült Nemzetek Szervezetébe, nemcsak a román nép jogos igényeinek és kívánásainak ki-elégítése, de egyben következménye mind azoknak az eredményeknek és vívmányoknak, amelyeket a Román Népköztársaság dolgozói az elmúlt II év folyamán szocialista hazájuk építésével, politikai, gazdasági és kulturális térer, valamint a béke megőrzéséért folyó következetes harcukkal elérték.

A Román Munkáspárt II. kongresszusa, nemcsak a felszabadulás óta elért hatalmas eredményeket tükrözi vissza, de felemelő megnyilvánulás a párt egységének, összeforrtóságának, s egyben mutatója annak, hogy elevenen él és hat a pártban, az egész dolgozó népben a proletárnemzetköziség éltető ereje. A párt II. kongresszusa nagyszerű célokat tűz a román nép elé.

A magyar dolgozók őszinte örömmel és testvéri együttérzéssel figyelik a román dolgozóknak a szocialista építésért folytatott küzdelmét és igaz szívvel kívánják, hogy a kongresszus minden célkitűzését teljes siker koronázza.

Éljen a szocializmust építő Román Népköztársaság dolgozó népe, harcokban edzett dicső pártja, a Román Munkáspárt, annak Központi Bizottsága, és a mi szeretet barátunk Gheorghiu Dej elvtárs!

Éljen és erősödjék a román és magyar nép megbonthatatlan, őszinte, testvéri barátsága!

Éljen a kilencszázmillió szocialista tábor, élén felszabadítottunkkal a hatalmas Szovjetunióval!

A Vámospercsi Gépállomás 1956-ra még nagyobb termés elérését tervezi körzetében

December 22-én tartotta évzáró termelési értekezletét a Vámospercsi Gépállomás. Az értekezleten a gépállomás vezetője elmondta az elmúlt év alatt történt változásokat, a dolgozóknak a munkához való megváltozott viszonyát, a jobb vezetést és az ezekből a tényekből következő jobb termeljesítést tárgyalták meg.

Jó eredmények

Gáspár Mihály, a gépállomás igazgatója az értekezleten tartott beszámolójában ismertetve a dolgozókkal, hogy az egy év előtt még rossz hírben lévő gépállomás az egész kollektíva jó munkájának eredményeképpen a termeljesítésben 40 százalékkal haladt előtte a megye átlagos gépállomásainak. Tavaszit termet 119,7 százalékra, nyári termet 109,7 százalékra, őszi termet 148 százalékra és éves termet 124 százalékra teljesítette. Komolyan vették a dolgozók a pártnak a takarékoságra vonatkozó határozatát és számottevő eredményt értek el. Negyvenkét forinttal csökkentették az egy holdra eső termelési költséget. Az egész évben megtakarított költség összege 642 500 forint és az évi munkához tervezett üzemanyag 15 százaléka megtakarításra. A vállalat az a gépállomás — hogy a hozzá-

nél idejében végzett jó munkával emeli a terméshozamokat — teljesítette. Kalászosokból 8 százalékkal termésemelkedést vállalt a gépállomás, 9 százalékkal emelkedett a

Két élenjáró traktoros

A gépállomás egész kollektívája lelkiismeretesen dolgozott a tervek teljesítéséért. Legjobban mégis a traktorosok álltak helyt. Számos olyan jó hírű traktorosa van a gépállomásnak, mint Varga Imre, aki 429 műszaknormát teljesített december 10-ig és az éves termetteljesítésben a megye legjobb traktorosa lett. A szorgalmas munkának zsebbevágó eredménye, hogy Varga Imre ebben az évben prémiummal együtt 33,560 forintot keresett. Máté Imre, a gépállomás másik jó hírű traktorosa, aki őszi termettel teljesítésében szerezte meg a megyei elsőséget. Keresete ebben az évben december 22-ig 31 425 forintot is megkeresett. Peha Sándor traktoros, Weisz Lajos brigádvezető és még számos traktoros érdemel dicsőretet az egész évben tanúsított szorgalmáért, igyekezetéért.

As elméleti képséért — tervek túlteljesítéséért

Az értekezleten többek között a jövő évi termetteljesítésről is tárgyaltak. Elhatározták, hogy okuknak az idén elkövetett hibákból és úgy dolgoznak, hogy az éltizem címet, amit ebben az évben nem sikerült megszerezniük, jövőre megszerezhessék. A dolgozók egész sora tett ennek megvalósítására vállalat. Peha Sándor traktoros gépeinek évi terve 180 műszaknorma, 350 műszaknorma teljesítését vállalta, s versenyre hívta Bucsa Józsefet, a Nyíradonyi

termés. Kapasokból 10 százalékkal termésemelkedést vállalt és 12 százalékkal termett több a gépállomás jó munkája eredményeképpen a termelőszövetkezeteknél.

A traktorosok, ha tagjai a tsz-nek, az ott végzett munka után a tsz termésemből részesednek, a termelési terv túlteljesítése után prémiumot kapnak. Ezt tudva igyekeznek egész évben jó munkát végezni. A brigád vállalta, hogy 1956. évi tervét 110 százalékra teljesíti és megtakarít 5 százalék üzemanyagot.

A termelési értekezleten a gépállomás határozatot hozott arra, hogy valamennyi traktorosnak emelni kell elméleti képzettségét. Nem elég, ha a traktoros csak a gépekhez ért. Ertenie kell a mezőgazdasági termeléshez is, ismerni a mezőgazdasági termelés tudományos módszereit. Ha érti, hogy az egyes munkákat miért és hogyan kell elvégezni, hogy a többtermettel szolgálja vele, még nagyobb termés érhető el a gépállomás körzetében. Ezért hozta a gépállomás azt a határozatot, hogy a tél folyamán minden traktorosnak meg kell tanulni a növénytermesztés alapfogalmait. A jobb munka több termést, nagyobb jövedelmet és a szocializmus építésének gyorsítását szolgálja. A Vámospercsi Gépállomásnak minden dolgozója harcol ezért.

Megnyílt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának IV. ülészaka

Moszkva (TASZSZ) Hétfőn délelőtt a nagy Kreml palotában megnyílt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülészaka.

A Szövetségi Tanács és a Nemzeti Tanács együttes ülésén jelen voltak a Szovjetunió Legfelső Tanácsának az ország minden részéből Moszkvába sereglő küldöttei. Ott voltak az ülésteremben a Lengyel Népköztársaság és Irán parlamenti küldöttségének tagjai is, akik a Szovjetunió Legfelső Tanácsának

meghívására látogattak el a Szovjetunióba.

Meleg, hosszantartó taps közepette foglalták el helyüket az elnökségben a kommunista párt és a szovjet kormány vezetői: N. A. Bulganin, K. J. Vorosilov, L. M. Kaganovics, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, M. G. Peruhin, M. Z. Szaburov, M. A. Szuszlov, N. Sz. Hruscsov, N. M. Svernyik, A. B. Arisztov, N. I. Beljajev, P. N. Poszpjelov.

A délelőtti ülés A. P. Volkovnak, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsa elnökének elnöklétével nyílt meg. Az ülésen egyhangúlag elfogadták az alábbi napirendet:

1. Beszámoló a Szovjetunió 1956. évi állami költségvetéséről, valamint a Szovjetunió 1954. évi állami költségvetésének teljesítéséről.

2. A Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége által kiadott törvényerejű rendeletek megerősítése.

3. Beszámoló a Szovjetunió Legfelső Tanácsa és külföldi államok parlamentjei közötti küldöttség cseréiről.

4. Beszámoló a szovjet kormányküldöttség Indiában, Burmában és Afganisztánban tett látogatásáról.

A délelőtti ülésen A. G. Zverjev pénzügyminiszter mondott beszámolót a Szovjetunió 1956. évi állami költségvetéséről és a Szovjetunió 1954. évi állami költségvetésének teljesítéséről.

A Szovjetunió gazdaságának és kultúrájának további fejlődése

A. G. Zverjev elvtárs beszéde

Moszkva (TASZSZ) A. G. Zverjev, a Szovjetunió pénzügyminisztere a Szovjetunió 1956. évi állami költségvetéséről és az 1954. évi állami költségvetés teljesítéséről szóló, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának IV. ülészékén december 26-án elmondott beszámolójában szembetűnő példákkal jellemezte a szovjetország gazdaságának további fejlődését.

1955-ben 1954-hez viszonyítva a Szovjetunió ipari termelése előzetes adatok szerint 12 százalékkal növekedett és jelentősen meghaladta az ötödik ötéves tervben előirányzott színvonalat. Sikeresen születtek a műszaki haladásban, sok új gép gyártását vezették be. Az ország különböző vidékein új ipari üzemek épültek, hatalmas villamoserőtelepek létesültek és épülnek, több közúti és vasúti pályát építettek, növekedett a munka termelékenysége, csökkent a termékek önköltsége.

Az előadott utalt a mezőgazdaság további fejlődésére. Az elmúlt 2 év alatt a Szovjetunió vetésterülete 28 millió

hektárral növekedett főként a szűz- és parlagföldek termőképe útján.

Jelentősen növekedett a dolgozók anyagi életszínvonalán. Szociális és kulturális szférákra — egészségügyi célokra, művelődési célokra stb. — 1955-ben 147 millió rubelt költöttek, azaz több mint három és félszeresét az 1940. évinek. A városokban és munkásszállótelepeken összesen több mint 30 millió négyzetméteres lakóterületet alakítottak ki. Ezenkívül a falvakban 500 000 lakóház épült a kolhozparaszatok és a falusi értelmiség számára.

A közelgő 1956-os év a Szovjetunió gazdasága és kultúrája továbbfejlődésének éve lesz. Mint A. G. Zverjev mondta, az 1956 évi állami költségvetés bevételi előirányzata 591 900 000 000 rubel. Kiadási előirányzata pedig 563 800 000 000 rubel.

Az 1956 évi beruházások körülbelül 15 százalékkal haladnak meg az 1955 évi beruházásokat. A beruházások a nehéziparba, a mezőgazdaságba, a közlekedésbe, a könnyűiparba, a lakásépítésbe kerülnek.

A lakásépítési beruházások 1955-hez viszonyítva körülbelül 14 százalékkal növekednek, a használatba veendő lakóterület nagysága pedig 17 százalékkal.

Jelentősen növekszenek a tudomány, a kultúra, az oktatásügy, az egészségügy fejlődését, a társadalombiztosítást szolgáló előirányzatok. Ezek meghaladják a 160 millió rubelt és 14,5 milliárd rubelrel több lesz az 1955. évinél.

Az oktatásügyi kiadások összege 72 600 000 000 rubel, a növekedés 1955-höz viszonyítva több, mint 4 milliárd rubel. Az a növekedés azzal kapcsolatos, hogy az országban tovább szélesedik az iskolai hálózat és növekszik a tanulók száma.

Nagy összegeket kell 1956-ban a kadérek képzésére, képzési és mezőgazdasági szakmunkások képzésére fordítani. Így például a munkaadó-iskolákban és a tanintézetekben 1956-ban körülbelül 650 000 szakmunkást, a műszaki tanintézetekben pedig majdnem 100 000 szakembert kell kiképezni.

1956-ban csökkenni a védelmi kiadások. Összegük 102 ezer 500 millió rubel lesz szemben az 1955. évi 112 000 000 000 rubellel.

A katonai kiadások csökkentése azt jelenti, hogy a Szovjetunió nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is gondoskodik a nemzetközi feszültség enyhítéséről, a béke és a nemzetközi biztonság szavatolásáról.

A délelőtti ülésen meleg ünneplés közepette felszólalt Jan Dembowskij, a Lengyel Népköztársaság nemzetgyűlésének elnöke, a lengyel parlamenti küldöttség vezetője, és Mohammed Szajed, az iráni parlamenti küldöttség vezetője. A felszólalók országuk parlamentjének baráti üdvözlését tolmácsolták a Szovjetunió Legfelső Tanácsa tagjainak és a szovjet népek, szölköztak arról, milyen jelentősége van a különböző államok parlamentjei közötti kapcsolatok szilárdításának és kiszélesítésének a nemzetközi feszültség enyhítése és a népek közötti barátság fejlesztése szempontjából.

Aláírták a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság barátsági és együttműködési szerződését

Peking (TASZSZ). A Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségei között lefolyt tárgyalások eredményeként Pekingben vasárnap aláírták a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között megkötött barátsági és együttműködési szerződést, továbbá a kulturális együttműködésre vonatkozó eszményint, a növénybetegségek megakadályozására és növényvédelemre vonatkozó egyezményt, valamint a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának közös nyilatkozatát.

A Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között megkötött barátsági és együttműködési szerződést a Kínai Népköztársaság kormányának nevében Csou En-laj, az államtanács elnöke, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának nevében pedig Grotewohl miniszterelnök írta alá.

A szerződés kimondja, hogy a két állam az őszinte együttműködés szellemében vesz részt a nemzetközi élet minden megnyilvánulásában a világ békejének és a népek biztonságának biztosítása céljából az Egyesült Nemzetek Szervezete elveinek és alapelveinek megfelelően.

A szerződő felek a testvériségi szellemében a népcsoportok közötti barátság és a két állam közötti barátság érdekében fontos nemzetközi kérdésekben. Ennek során szívesen helyeznek területi épségük és biztonságuk biztosítására, valamint a béke megszilárdítására az egész világon.

A szerződő felek kötelezik magukat arra, hogy államuk érdekeinek megfelelően min-

den vonalon erősítik és kibővítik baráti kapcsolataikat, a szuverenitás kölcsönös tiszteltetését, a belkereskedelmi miniszterrel egyetértésben rendelkezést hoztak a vámcsere átdolgozásáról. Ennek értelmében a malmok és a liszteszerelvények a vámcsere átvett 75 kg/h, vagy ezen felül a súlyú búza tisztított sálya után a cseréltő szabad választása szerint, szakszerű tisztítás után a következő ártételeket kötelesek kiszolgáltatni: 25 százalékos egyszerűsített, 48 százalékos búza kenyérlisztet, 26 százalékos búzakorpát, vagy 30 százalékos finomlisztet, 43 százalékos búzakenyérlisztet és 26 százalékos búzakorpát.

Változatlanul érvényben marad a korábbi választási lehetőség is, amely szerint a cseréltő kaphat 25 százalékos egyszerűsített, 50 százalékos búzakenyérlisztet és 24 százalékos búzakorpát, vagy 30 százalékos finomlisztet, 45 százalékos búzakenyérlisztet és 24 százalékos búzakorpát.

A kulturális együttműködésre vonatkozó egyezményt Sen Jen-ping, a Kínai Népköztársaság népművelési minisztere, illetve Lothar Bolz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminiszter írta alá. A növénybetegségek megakadályozására és növényvédelemre vonatkozó egyezményt Liao Lu-je, a Kínai Népköztársaság földművelésügyi minisztere, illetve Lothar Bolz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminiszter írta alá. Végül a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság közötti barátsági és együttműködési szerződést a Kínai Népköztársaság kormányának nevében Csou En-laj, az államtanács elnöke, a Német Demokratikus Köztársaság kormányának nevében pedig Grotewohl miniszterelnök írta alá.

A szerződés, az egyezmények és a közös nyilatkozat aláírása után Csou En-laj, a Kínai Népköztársaság államtanácsának elnöke és Otto Grotewohl, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnöke beszédet mondott.

Rendelet a vámcsere átdolgozása után járó örlemények kiadásáról

A dolgozó parasztság lisztellátásának további javítása érdekében a begyűjtési miniszter a belkereskedelmi miniszterrel egyetértésben rendelkezést hoztak a vámcsere átdolgozásáról. Ennek értelmében a malmok és a liszteszerelvények a vámcsere átvett 75 kg/h, vagy ezen felül a súlyú búza tisztított sálya után a cseréltő szabad választása szerint, szakszerű tisztítás után a következő ártételeket kötelesek kiszolgáltatni: 25 százalékos egyszerűsített, 48 százalékos búza kenyérlisztet, 26 százalékos búzakorpát, vagy 30 százalékos finomlisztet, 43 százalékos búzakenyérlisztet és 26 százalékos búzakorpát.

Változatlanul érvényben marad a korábbi választási lehetőség is, amely szerint a cseréltő kaphat 25 százalékos egyszerűsített, 50 százalékos búzakenyérlisztet és 24 százalékos búzakorpát, vagy 30 százalékos finomlisztet, 45 százalékos búzakenyérlisztet és 24 százalékos búzakorpát.

Rendelet a vámcsere átdolgozása után járó örlemények kiadásáról

A vegyes örlemény malmok és liszteszerelvények az átvett rozs tisztított sálya után a cseréltő kivánságára a kötelező örleményeket kötelesek szakszerű tisztítás után kiadni:

Tíz százalék finomlisztet, 50 százalékos rozskenyérlisztet és 33 százalékos rozskorpát. Itt is változatlanul érvényben marad a korábbi rendszer, amely szerint a cseréltő szabad választása szerint 65 százalékos rozskenyérlisztet és 33 százalékos rozskorpára, vagy 68 százalékos rozskenyérlisztet és 30 százalékos rozskorpára arányban a tisztított sálya szerint.

A kizárólagos vámörlemények átvett rozs után járó örleményeket továbbra is 65 százalékos rozskenyérlisztet, 33 százalékos rozskorpát, vagy 68 százalékos rozskenyérlisztet és 30 százalékos rozskorpát arányban kötelesek kiszolgáltatni. A vámcsere átvett rozs és rozs után járó örleményeket csak a jelen rendeletben meghatározott arányokban szabad kiadni. MTI.

Nagy György Árpád, Telkibánya

Megérkezett Ulan Batorba a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

Ulan Bator (Új Kína). A Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége Otto Grotewohl minisz-

terelnök vezetésével Pekingből jövet hétfőn délután megérkezett Ulan Batorba.

Túteljesítették évi felajánlásukat a közlekedési üzemek

Debrecen közlekedési üzemében a Villamosvasút, a BELS-PED, a 13-as Autójavító és az 52-es Autóközlekedési Vállalat első két csatlakozás a 20 budapesti üzem felhívására. A négy üzem összesen 1 090 833 forint értékű felajánlást tett az évi tevő felajánlása: első sorban az átkötés csatlakoztatása és a minőség javítása érdekében. Vállalásukat mind a

Villamosvasút, mind a BELS-PED, mind az 52-es Autóközlekedési Vállalat dolgozó mális túteljesítették. A három üzem dec. 20-ig 2 723 309 forint értékű munkát végzett el a népgazdaság erősítésére. Különösen jó munkát végzett a BELS-PED és a Villamosvasút. Mindkét üzem ültetése mellett, az átkötés javítása érdekében vállalásukat. Az elmaradásnak

★ DISZ ÉLET ★ DISZ-szervezeteink feladatai a tagkönyvcseré végrehajtásában

Nagy jelentőségű feladat áll megénk valamilyen DISZ szervezete és bizottsága előtt. Ebben az évben érvényüket veszítik, lejárnak a DISZ tagsági könyvek és a DISZ Központi Vezetőség határozata alapján új tagsági könyvvel kell ellátni valamennyi DISZ-tagot. Ez nem egyszerű adminisztrációs feladat, mert a tagkönyvcseré ideje alatt javítani kell a szervezetek munkáját és jelentős mértékben növelni kell a DISZ tömegbefolyását. A megyei pártbizottság feladatát bízott a DISZ szervezetre, hogy 40 000 DISZ-tagnak adják át az új tagsági könyvet.

A tagkönyvcseré előkészítése a DISZ-tagok összehívásával, nyilvántartásba vételével kezdődött december 1-én és ez a munka január 15-ig tart. Természetesen, hogy ezen határidőn belül egy-egy alapszervezetnek mikorra kell befejezni az összeírást, azt az illetékes járási, városi DISZ végrehajtó bizottságok szabják meg. Az összeírás során a DISZ alapszervi vezetőségek tagjai, a DISZ csoportok vezetői és az összeírásba bevont aktívák fel kell hogy keressék minden fiatalot, DISZ-tagot és DISZ-en kívülit egyaránt azért, hogy megbeszéljék velük az alapszervezet problémáit, kikérjék véleményüket, javaslatokat a DISZ munkájával kapcsolatban, a DISZ-en kívüli fiatalokhoz pedig elvívják a DISZ hívó szavát és bevonják a DISZ szervezeteink munkájába ezeket a fiatalokat is.

alapszervezetek hibáit abban, hogy a fiatalok egy része nem jár a DISZ-be, és nem mincs jogunk ezeket a fiatalokat az összeírásból.

Vannak olyan szervezetek is, ahol csak adminisztrációs munkának tekintik az összeírást és a különböző üzem, SZTK és egyéb nyilvántartásból írják ki a fiatalok adatait anélkül, hogy elbeszélgetnének a tagokkal. Ezzel a munkának pont a legfontosabb részét, a fiatalok között végzett politikai munkát hanyagolják el.

Különös gondot kell fordítani az összeírás idején a DISZ-en kívüli fiatalokkal való foglalkozásra. Ez az időszak, ez a fiatalok között végzett munka a legalkalmasabb arra, hogy a még kivülállókat bevonjuk a DISZ-be. A szervezetek többsége megértette ennek a munkának a jelentőségét. Esztáron az összeírás során 26 új tagot vettek fel a DISZ-be. Hajdúhadházon, Hajdúdorogon is jelentősen nőtt a DISZ-tagok száma az összeírás ideje alatt, Toldon 19 fiatalot vettek fel a DISZ-tagok sorába. Több helyen azonban nem tartják fontosnak minden fiatalot, DISZ-tagot és DISZ-en kívülit egyaránt azért, hogy megbeszéljék velük az alapszervezet problémáit, kikérjék véleményüket, javaslatokat a DISZ munkájával kapcsolatban, a DISZ-en kívüli fiatalokhoz pedig elvívják a DISZ hívó szavát és bevonják a DISZ szervezeteink munkájába ezeket a fiatalokat is.

Az összeírás tehát nem jelent tag felülvizsgálatot. Össze kell írni minden DISZ-tagot, aki érvényes DISZ tagkönyvvel rendelkezik, vagy igazolni tudja DISZ tagságát. Össze kell írni azokat a DISZ-tagokat is, akik már férjhez mentek, vagy megnősültek, valamint azokat a leszerelt katonákat is, akik még nem jelentkeztek az alapszervezetnél. Az összeírás során felvételnek olyan nézetek, hogy csak az úgynevezett "aktív" tagokat írják össze, mert csak rájuk lehet számítani, a többi úgysem vesz részt a DISZ munkájában. Ez a nézet hibás és káros is, mert hangzatosul éppen azt hagyják figyelmen kívül, hogy mindazok a DISZ-tagok, akik nem járnak rendszeresen a DISZ-be, nagy többségükben rokonszenvenek a DISZ-szel, de az számukra nem biztosít megfelelő programot, szórakozást vagy sportlehetőségeket és azt másutt igyekeznek megkeresni. Hasonló a helyzet a fiatal házasságokkal, sőt a lányokkal is. A mi DISZ vezetőink nagyon jól tudják, hogy a fiatal házasságok — különösen falun — töltő tartják magukat a DISZ-tól, úgy mondják, hogy ki-öregedtek. Ez nem így van. A DISZ-nek azonban számolnia kell azzal, hogy a fiatal férjeknek, asszonyoknak egészen más problémáik vannak, mint a nőien fiataloknak, de sokkal több az elfoglaltságuk is. Ezért az ő számukra a problémáiknak megfelelő előadásokat, vitákat kell rendezni, például a gyermeknevelésről, gazdasági, termelési kérdésekről. Külön megfelelő szakköröket, rendezvényeket kell szervezni a lányok számára is. Nagyon jól beváltak számos szervezetünkönél a szabad-varró, hímző szakkörök, főző tanfolyamok. Tehát nem a fiatalok, hanem a DISZ

Az összeírás befejezése után a járási, városi bizottságok állítják ki az új DISZ tagkönyveket, melyek ünnepélyes taggyűlésen kerülnek kiosztásra. Ezt a taggyűlést, melyet a járási, városi bizottságokkal egyetértésben január 1 és április 10 között kell megtartani, nagyon alaposan kell előkészíteni. A DISZ titkárainak a vezetőségi tagokon, a DISZ csoportvezetőken, aktívákon keresztül meg kell hívni valamennyi összeírt DISZ-tagot, ugyanakkor minél több szervezeten kívüli fiatal is hívjanak meg erre az ünnepélyre.

Hívják meg a párt, az üzem, a falu vezetőit is. A taggyűlésen az alapszervezet titkára tartson rövid beszámolót a szervezet munkájáról, a DISZ által elért eredményekről. Köszöntse az összeírás alatt belépett új tagokat, helyes ha jutalmazza, megdicsérik az összeírásban legjobb eredményt elért aktívákat. Végül a titkár ünnepélyesen adják át az új tagkönyvet a taggyűlésen résztvevő DISZ-tagoknak.

Azoknak a tagoknak, akik nem jelentek meg a taggyűlésen, a vezetőségi tagjai kell hogy közvetlen a taggyűlés után átadják a tagkönyvet. A taggyűlést külsőségében is tegyék ünnepélyessé. A DISZ helyiséget hozzák rendbe és díszítsék fel. Helyes, ha a taggyűlés után rövid kultúrumszort és táncot is szerveznek alapszervezeteink, hogy ezzel is emlékeztessék tagjait a fiatalok számára a tagkönyvkiosztást.

Szendi Sándor
DISZ MVB szerv. titkára

Miv II.

A hajdú...
Kongresszus...
Imre elvtárs...
kérdésén.

— Ugyan hány...
kedhetünk? Sz...
gostunk az év...
is eredmény...
nem lehet dic...
Körülne az...
pillantást vet k...
lakon. Aztán...
gondolton folyt...
— Talán...
nyeinkkel leh...
Búzából termel...
13,3 mázsát, ös...
tizenöt és fél m...
pánk 182 mázs...
holdankint. De...
nagyon lehet...
szén a terme...
ben még ennél...
bés termelt né...
men. Hát ezt sa...
elvtárs.

Ami köt

— De meg...
csak! Van vala...
gyon jó eredm...
a II. Kongress...
azzal sem leh...
gogy minden...
dezte, és 36...
több mint kéts...
te az osztályt...
alapot. Sőt m...
59 944 forint a...
Mindezek mind...
vetettek álland...
zó tartoznak. A...
denből rendez...
kötelezettsége...
resszus rendez...
mészetesen ne...
hiszen: ez köte...
dem.

— Hat az ép...
sem tudunk nag...
ni. Mas termé...
is építettek, n...

Január

Néhány nap...
közönlő új...
eseményt hoz...
gató népek...
2-án indulnak...
úti pályaudva...
nagyarányú...
lyeknek végre...
munka a maso...
első esztendője...
jon, a sürgös...
sorába vette f...
közlekedési...
niszter állandó...
telkes köz...
tette lehetővé...
építkezés meg...
jából minden...
rult és Debrec...
gével jutott a...
újévi meglepe...
hez, a romj...
korszerű, gyöny...
tómás épületeh...

Megh... a felv...

A Közlekedési...
Minisztérium a...
var végleges...
hagyása után a...
vitelezést és...
megei Építőip...
bizta, mely dec...
felvonulási ter...
munkálatokhoz...
fogott. A le...
hogy a megal...
brieffdal az e...
mórtt nagy s...
ség testi épsé...
tett, még a f...
mos épületek...
bátat teszik...
Ez az előrelát...
gyon helyes...
meri a tözszer...
valóval föld...
adást az orvul...
köd ellensége...
tovább tart, h...
meztartásak...
és a szűllet...
letékelvények...
mes hiányg...
A pályaudva...
az üzemeltető...
javulni dolgoz...
sok. Itt egy 40...
terem könyha...
fogadóképesse...
rem épül az e...
kalmazott dolg...
Ugyancsak meg...
100 szobás kor...

